



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VII. évf. 54. szám –SZENTCSALÁD VASÁRNAPJA
(2017.12.31.)

OLVASMÁNY Sir 3,3-7.14-17a **SZENTLECKE** Kol 3,12-21

Válasz: Boldog ember, ki féli az Urat, aki az Úrnak ösvényén halad.

Izraelben az elsőszülött fiú Istennek volt szentelve, s áldozatbemutatással kellett kiváltani. Mária és József ezt teszik. De az evangélista már inkább azt mutatja be, hogy Jézus mint az Isten Fia a sajátjába jön, s a nép jámbor maradéka (Simeon, Anna) hódol előtte. Mivel ő a Fiú, neki az Atya tervét kell megvalósítania. Feladata össze lesz kötve áldozattal, s azt majd Mária is átéli lelkében.

EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Lk 2, 22-40)

Amikor Mózes törvénye szerint elteltek Mária tisztulásának napjai, föl vitték Jézust Jeruzsálembe, hogy bemutassák az Úrnak, amint az Úr törvénye előírja: „Minden elsőszülött fiú az Úr szent tulajdona.” Ekkor kellett Máriának, ugyancsak az Úr törvénye szerint, „egy pár gerlét vagy két galambfiókát” tisztulási áldozatul bemutatni.

És íme, volt Jeruzsálemben egy Simeon nevű férfiú, egy igaz és istenfélő ember, aki Izrael vigaszára várt, és a Szentlélek lakott benne. A Szentlélek kinyilatkoztatta neki, hogy nem lát halált addig, míg nem látja az Úr Fölkentjét. A Lélek arra indította, hogy menjen a templomba, amikor a gyermek Jézust odavitték szülei, hogy a törvény előírásai szerint cselekedjenek vele. Simeon a karjára vette őt, és így magasztalta Istent:

Most már elbocsáthatod szolgádat, Uram,
szavaid szerint békességben,
mert szemeim meglátták Szabadításodat,
melyet minden nemzet számára készítettél,
hogy világosság legyen: kinyilatkoztatás a pogányoknak,
és dicsőség népednek, Izraelnek.

Jézus atyja és anyja ámulva hallgatták mindazt, amit Simeon mondott. Simeon pedig megáldotta őket, és így szólt Máriához, Jézus anyjához: „Lám, e gyermek által sokan elbuknak és sokan feltámadnak Izraelben! Az ellentmondás jele lesz ő – még a te lelkedet is tör járja át –, hogy napfényre kerüljenek sok szívnek titkos gondolatai!”

Ott volt Anna prófétanő is, Fánuel leánya Áser törzséből. Idős volt már, napjai előrehaladtak. Leánykora után hét évig élt férjével, majd özvegyen érte meg a nyolcvanegyedik évét. Nem hagyta el a templomot soha, böjtölve és imádkozva szolgálta Istent éjjel és nappal. Abban az órában is odament, dicsőítette Istent, és beszélt a gyermekről mindazoknak, akik Jeruzsálem megváltására vártak.

Miután az Úr törvénye szerint elvégeztek mindent, visszatértek városukba, a galileai Názáretbe. A gyermek pedig növekedett és erősödött; eltelt bölcsességgel, és Isten kedvét lelte benne.

A HÉT SZENTJE:

Január 2-án Egyházunk Nagy Szent Vazul és Nazianzi Szent Gergely püspökök és egyháztanítók emléknapját üli. Vazul a kappadóciai Cezáreában született 330-ban keresztény családból. Felsőbb tanulmányokat folytatott, erényeivel tűnt ki. Remeteként élt, majd 370-ben városa püspökévé szentelték. Az ariánusok ellen küzdött. Sok kiváló könyvet írt, ezek közül leghíresebbek a Szerzetesi szabályok, amelyeket még ma is nagyon sok keleti szerzetes követ. Bőkezűen támogatta a szegényeket. 379. január 1-én halt meg.

Gergely ugyancsak 330-ban Nazianz mellett született. Sokat utazott, hogy növelje tudását. Barátját, Vazult a remeteségbe is követte, majd pappá és püspökké szentelték. 381-ben Konstantinápoly püspökévé választották. Miután egyházát sok széthúzás osztotta meg, visszatért Nazianzba, ahol 389. vagy 390. január 25-én halt meg. Kiváló tanítása és ékesszólása miatt Teológusnak is nevezik.

KARÁCSONYI ÜZENET: A VÁRVA VÁRT GYERMEK MEGÉRKEZETT!

Milyen sok házaspár szeretne gyermeket, és nem születik nekik. Várnak sok-sok évet, míg aztán egyesek feladják; mások viszont őrzik a reményt, kitartóan imádkoznak, amíg a Mindenható meg nem ajándékozza őket egy gyermekkel. Mekkora öröm ez nekik, sőt rokonaiknak, hozzátartozóiknak is! Ilyen boldogságot élt meg pl. Ábrahám és Sára vagy Zakariás és Erzsébet, és még sokan mások azóta is!

A termékenységet, az életet az Úristen adja. Először megteremtette az ő szép tervét, ezt a világot, beleteremtette az életet, majd harmadik csodájaként megteremtette az első embert az élővilág koronájaként.

Várákodik, vágyakozik az ember az igazira, az új életre, és az sajnos nem születik meg. Az Ószövetségben is vágyakoztak egy jó vezetőre. Minél rosszabb volt a király, minél rosszabb volt az élet, annál inkább várákoztak, annál inkább fohászkodtak az Istenhez, hogy jöjjön végre egy király, akinek az uralma alatt megszűnik minden rossz, ahol békesség van. Az Úristen időnként adott egy jó királyt, mint pl. Dávidot vagy Salamont, de ők sem voltak tökéletesek, és egy idő után ők is meghaltak. Közben egyre jobban tisztult a hívő nép képe a várva várt Messiásról. Arra vágyakoztak, hogy ez a király tökéletes legyen, és az ő szép országának sose legyen vége. A próféták egyre inkább ilyen Messiásról jövendöltek.

A nagy próféták után eltelik néhány száz év, és a Messiás még mindig nem érkezik meg. Múlnak a nemzedékek, a nép reményesége nagyon megfogyatkozik, hitelenségbe és bűnbe süllyednek, szörnyű elnyomások, ellenséges erők jönnek rájuk, és ezzel együtt beengedik a Gonoszt az életükbe, társadalmukba. Végül egy nagyon gonosz, félelmetes király kerül uralomra: Heródes, akinek uralkodása alatt már nagyon kérleli a hívő nép az Úristent, hogy küldje el a Messiást, harmatozzák az egek az Igazat. A gondolkodó, hívő emberek rádöbbennek arra, hogy csak Istentől jöhet az a király, az a Messiás. S akkor az idők teljességében Isten elküldi angyalát Názáretbe egy szűzhöz, akit már előzőleg előkészített arra, hogy méltó hajléka legyen az Ő elsőszülött Fiának, akit méhébe, testébe fogad. Olyan csodálatos ez a pillanat, amikor az Isten Éva „nem”-je után ennek a szűz leánynak a beleegyezését, igenjét kéri. Mária rövid gondolkodás után teljes szívével-lelkével kimondja az áment Isten világot megváltó tervére, és ebben a pillanatban megfogyan méhében az Isten Fia, aki kilenc hónap múlva megszületik Betlehemben ebbe a látható világba.

Az Úristen tette az embert újra termékenyvé a Szentlélek által, és a világ legnagyobb csodája történt meg: az Isten leszállt ebbe a világba és láthatóvá vált benne; Jézusban látható lett az Isten szeretete és irgalmas jósága. Az ember nem volt képes megszülni a tökéletest: Isten kegyelméből a Szentlélek által válhat az ember szentté és tökéletessé.

Harminc év múlva aztán Jézus meghirdeti itt a földön Isten országát, mely „igazságosság, béke és öröm a Szentlélekben” (Róm 14,17). Amikor Jézus sorban megvalósítja a próféták jövendöléseit, akkor az emberek meggyőződnek arról, hogy valóban ő a Messiás és ő az Isten Fia. Akik hallották csodálatos tetteit – az irgalmasság csodálatos tetteit –, azok mind meggyőződtek arról, hogy Jézus a várva várt Messiás király, az élő Isten Fia.

Ez a remény és ez az öröm éltesse minket karácsonykor és egész életünkben is: a mindenható és irgalmas Isten, a Szabadító érkezett el köznénk és velünk is maradt: ő az, aki egyedül képes és akar is minket megszabadítani nyomorúságainktól.

Szeretettel kívánok kegyelemteljes karácsonyt minden jóakarató embernek! *Majnek Antal, munkácsi megyéspüspök*

HITOKTATÓI LELKIGYAKORLAT BEREGSZÁSZBAN

Az egyházmegye hitoktatói és egyházközségeinek munkatársai számára tartott lelki gyakorlatot Majnek Antal munkácsi megyéspüspök október 20. és 22. között. A résztvevőknek a beregszászi Pásztor Ferenc Közösségi Ház adott otthont. Érkeztek hitoktatók Csapról, Szolyvárról, Benéből, Dédából és más településekről.

A lelki gyakorlat során a Püspök Úr Szűz Anyáról tartott elmélkedéseket, mivel október a Szűz Anya hónapja. A résztvevők számá-

ra mint ismeretként, mint elmélkedésükhöz nagyon fontos volt hallani Antal atya biztató szavait. Popovicsné Palojtay Márta, a Család és Élet Egyesület vezetője szombat délután azért jött Munkácsról Beregszászba, hogy szentségimádást tartson a lelkigyakorlatozók számára. Vasárnap a hitoktatók és egyházközségi munkatársak együtt vettek részt az ünnepi szentmisén, mely egyben Pásztor Ferenc egykori beregszászi esperes-plébános emlékünnepe is volt. Íme néhány gondolat, visszaemlékezés a lelkigyakorlat résztvevőitől:

„Nagyon jó együttlét volt, régi közösségbeli tagokkal találkozni és együtt lenni, legalább egy keveset... Márti szép és gazdag előadást tartott, az erkölcsi szemléleteiről, ahogy önmaga látja és tapasztalja a keresztényi értékrendet, közben közös gitáros énekekkel színesítettük az előadást és később a szentségimádást, ami nagyon tettségű. Az új terem hangulata áhítatosabbá tette az imádságos elmélyülést. Ami megható volt: az utolsó estén két magyar vendég barátom érkezett és közösségünk szeretettel fogadta őket a vacsorai asztalnál. Nagyon jól esett ez a gesztus... A jószívű vendégszeretet nagyon fontos a plébániai közösségünkben. Azt kívánom, hogy ebben legyünk továbbá is nagyon nyitottak, mert ezen áll vagy bukik minden... „(Sanyi)

„Nagyon sok biztatást kaptunk a Püspök atyától. Sok értékes könyvet is hozott számunkra. Elmondhattuk, mire lenne szükségünk, mint hitoktatóknak. Lehetőség szerint megkapjuk a munkánkhoz szükséges segédanyagot. Nagyon jó volt beszámolni szolgálatunkról a különböző helyről érkezett kollégáknak. Antal atya áldást adott a további munkánkra és biztatott hogy van értelme a kitartó munkának. (Klárka)

„A lelkigyakorlaton szó esett Szűz Máriáról, a róla szóló dogmákról, a Szűz Anya szerepéről az üdvösség történetében, a rózsafüzér fontosságáról, Mária közbenjárásáról, a Mária-jelenésekről, mint Fatima, Medjugorje, Garabandal.

A jelenések üzenetei a bűnbánat és a szüntelen imádság. A dogmák közül Mária szeplőtelen fogantatása, meg a szüzessége, ami a szülés után is megmaradt, meg Mária mennybevétele volt előtérbe hozva. (Babu)

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ A **csütörtöki szentségimádás** a reggeli szentmise után kezdődik és 16:00-ig tart.

+ Pénteken **első péntek**.

+ Kedden 14:15-kor bibliaóra.

+ Kedden a **szentségimádást** a délutáni szentmise után tartjuk.

+ Szombaton **Vízkereszt ünnepe**. Az ünnepi szentmise 10:00-kor kezdődik.

+ Január 13-án, szombaton 9 órai kezdettel **Roska Péter atya előadást** Ungvár-Radváncon a Szent Gellért Kollégiumban a meddőséggel kapcsolatos bioetikai kérdésekről (pl. lombikprogram), valamint a meddőségnek etikailag is elfogadható és igen hatékony kezeléséről. Egy másik témáról is szó kerül majd: a keleti vallások és a jóga kihívásairól keresztény életünkben. Minden érdeklődőt szeretettel várunk, különösen a hitoktatókat és az egészségügyben dolgozókat. Aki messziről jön és másképp nem tudja megoldani a részvételt, szállást kérhet a kollégiumban előző éjszakára. Szállásért Palkó Évát kell keresni. Tel.: [066-146-7659](tel:066-146-7659).

+ Aki még nem fizette be a 2017-es **egyházi hozzájárulást**, kérjük, hogy a sekrestyében vagy az irodában pótolja!

IGENAPTÁR

December 31. vasárnap: Szentcsalád vasárnapja

Sir 3,3-7,14-17a vagy Ter 15,1-6;21,1-3 Zsolt 127 Kol 3,12-21 vagy Zsid 11,8,11-12,17-19 Lk 2,22-40

Január 1. hétfő: Szűz Mária, Isten anyja (parancsolt ünnep)

Szám 6,22-27 Zsolt 66 Gal 4,4-7 Lk 2,16-21

Január 2. kedd: Karácsonyi idő - január 2.

1Jn 2,22-28 Zsolt 97 Jn 1,19-28

Emléknep: Nagy Szent Vazul és Nazianzi Szent Gergely

Január 3. szerda: Karácsonyi idő - január 3.

1Jn 2,29-3,6 Zsolt 97 Jn 1,29-34

Választható emléknep : Jézus Szent Neve

Január 4. csütörtök: Karácsonyi idő - január 4.

1Jn 3,7-10 Zsolt 97 Jn 1,35-42

Január 5. péntek: Karácsonyi idő - január 5.

1Jn 3,11-21 Zsolt 99 Jn 1,43-51

Január 6. szombat: Urunk megjelenése, Vízkereszt (parancsolt ünnep)

Iz 60,1-6 Zsolt 71 Ef 3,2-3a,5-6 Mt 2,1-12

SZÜLETÉSNAPOK:

70 évvel ezelőtt szilveszter éjjelen látta meg a napvilágot édesapánk Cseh Pál, Pali papóknk, és ma már dédnagyapóknk.

Ezúton is szeretnénk sok boldog születésnapot kívánni számára, hogy még sokáig segítse bölcs meglátásaival álmaink, terveink megvalósítását és elvezze Lily Sofia dédunokája csivitelését, ahogy mondogatja nemsokára az általa tanított vicces verseit ! Boldog születésnapot Apukánk, Nagyapánk és Dédnagyapánk !!! Isten éltesse sokáig!

TEMETÉS:

Balogh Vilmos – 2017. 12. 27.

EGYHÁZKÖZSÉGÜNK 2017-ES ÉVI STATISZTIKÁJA:

8 házasságkötés, 20 kereszteleés, 39 temetés

TAKI (Találd ki!)

A mai napon a Szent Család közbenjárását kértük családjainkért. Olyan jó lenne, ha az evangélista rólunk is azt írná, mint a gyermek Jézusról. De vajon mit? (Lk 2,22.39-40) Feladat: A betűket számokkal jelöltük meg a felső táblázatban. Ha az alsó részbe beírjátok a számoknak megfelelő betűket, akkor abban elolvashatjátok a mai evangélium fontos tanítását.

1	32		11	24	25	6	17			
	14	6	5	30	7	25				
15	6	15	25	6		3	6	17	17	6

1=A 2=Á 3=B 4=C 5=D 6=E 7=É 8=F 9=G 10=H 11=I 12=Í 13=J 14=K 15=L 16=M 17=N 18=O 19=Ó 20=Ö 21=Ő 22=P 23=R 24=S 25=T 26=U 27=Ú 28=Ü 29=Ű 30=V 31=Y 32=Z

HETI MISEREND

Január 1, hétfő: 08:00 – Macsola

10:00 – Beregszász

12:00 - Ardó

Január 2, kedd: 16:00 – Beregszász

Január 3, szerda: 08:00 – Beregszász

Január 4, csütörtök: 08:00 – Beregszász

Január 5, péntek: 08:00 – Beregszász

15:30 - Macsola

Január 6, szombat: 08:00 - Ardó

10:00 - Beregszász

Január 7, vasárnap: 08:00 – Macsola

10:00 – Beregszász

12:00 – Gut

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com